

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು
 PAPER CLIPPINGS

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಕೇಂದ್ರ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಉಜ್ಜನಿ ನ್ಯೂಸ್ ದಿನಾಂಕ : DATE: 11/12/20

ಮೀಸಲು ತೀರ್ಪಿಗೆ ಸಂಸತ್‌ನಲ್ಲಿ ಗದ್ದಲ

ಉಜ್ಜನಿ 11/12/20

ಕೇಂದ್ರದ ವಿರುದ್ಧ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಆಕ್ರೋಶ

ನವದೆಹಲಿ: 'ಸರ್ಕಾರಿ ಉದ್ಯೋಗ ಮತ್ತು ಬಡ್ಡಿ ಯಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಮತ್ತು ಪಂಗಡಗಳ ಮೂಲಭೂತ ಹಕ್ಕು' ಎಂಬ ಸುತ್ತೀಂ ಕೋರ್ಟ್ ತೀರ್ಪು ಸಂಸತ್ತಿನ ಉಭಯ ಸದನಗಳಲ್ಲೂ ಖೋಲಾಕೋಲಾಪಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು.

ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಮೀಸಲಾತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನೇ ತೆಗೆಯಲು ಯತ್ನಿಸುತ್ತಿವೆ ಎಂಬುದು ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಆರೋಪವಾದರೆ, ಅಡಳಿತ ಪಕ್ಷವು ಈ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳು ರಾಜಕೀಯ ಮಾಡುತ್ತಿವೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿತು. ಅಲ್ಲದೆ, ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ತಾವರಾಚಂದ್ ಗೋಖಲೆ ಅವರು, 2012ರಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಾಖಂಡದಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರವೇ ಈ ತೀರ್ಪು ಬರಲು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ. ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಪಾರ್ಟಿಯೇ ಅಲ್ಲ ಎಂದರು. ಸಚಿವರ ಹೇಳಿಕೆಯಿಂದಾಗಿ ಸಿಕ್ಖಾದ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಸಭಾ ಸ್ಥಾನ ಮಾಡಿದರು. ಅತ್ತ ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಸೇನೆ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಉಳಿದೆಲ್ಲಾ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಸದನದಿಂದ ಹೊರನಡೆದರು.

ಸೋಮವಾರ ಕಲಾಪ ಶುರುವಾಗುತ್ತಲೇ, ಲೋಕಸಭೆ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ನಾಯಕ ಅಧಿರ ರಂಜನ್ ಚೌಧರಿ ಮತ್ತು ಟಿಎಂಸಿಎಂ ಕಲ್ಯಾಣ್ ಬ್ಯಾನರ್ಜಿ ತೀರ್ಪಿನ ವಿಚಾರ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದರು. ಬಿಜೆಪಿ ನೇತೃತ್ವದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಮೀಸಲು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿ ಗದ್ದಲ ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು. ಗದ್ದಲದ ನಡುವೆಯೇ ಉತ್ತರ ನೀಡಿದ ಸಚಿವ ರಾಜನಾಥ್ ಸಿಂಗ್, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸೂಕ್ತ ವಿಚಾರವನ್ನು ರಾಜಕೀಯಗೊಳಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ದೂರಿದರು. ಆಗ ಎನ್‌ಡಿಎ ಮಿತ್ರಪಕ್ಷ ಲೋಕಸಭೆ ಶಕ್ತಿ ಪಕ್ಷದ ಸಂಸದ ಚಿರಾಗ್ ಪಾಸ್ವಾಡ್ ಕೂಡ, ಮೀಸಲು ತೀರ್ಪಿನ ವಿಚಾರದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ಸ್ಪಷ್ಟ ನಿಲುವು ತೆಗೆಯಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

ಇದೇ ವೇಳೆ, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸಂಸದರು ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಆಡಿದ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಕಡೆಕಡಿಂದ ತೆಗೆದು ಹಾಕಬೇಕು ಎಂದು ಸಂಸದೀಯ



ಸರ್ಕಾರ ಪಾರ್ಟಿಯಲ್ಲ

ಪ್ರತಿಪಕ್ಷಗಳ ಗದ್ದಲದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಲೋಕ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಹೇಳಿಕೆ ನೀಡಿದ ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯಾಚಾರ್ ಮತ್ತು ಸಬಲೀಕರಣ ಸಚಿವ ಥಾವರ್‌ಚಂದ್ ಗೋಖಲೆ, ಸುತ್ತೀಂಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಬಂದ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಯಾವುದೇ ಪಕ್ಷ ವಹಿಸಿಲ್ಲ. ಈ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಪಷ್ಟನೆ ನೀಡಲು ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಸೂಚನೆ ನೀಡಿಲ್ಲ. 2012ರಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಾಖಂಡದಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿ ಇದ್ದಾಗ ಉಂಟಾಗಿದ್ದ ಸಮಸ್ಯೆ ಇದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ ಪದೋನ್ನತಿಗಾಗಿ ಮೀಸಲು ಅಳವಡಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸದೇ ಇದ್ದುದರಿಂದ ಈ ಸಮಸ್ಯೆ ಉದ್ಭವವಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಪರಿಶೀಲನೆ ನಡೆಸುತ್ತಿದ್ದು, ತೀರ್ಪು ನಿರ್ಧಾರಕ್ಕೆ ಗೊಳಗಿದೆ ಎಂದರು.

ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಪ್ರಹ್ಲಾದ್ ಜೋಶಿ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದ್ದೂ ಕಂಡುಬಂತು. ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಗದ್ದಲ: ತೀರ್ಪು ವಿಚಾರಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ರಾಜ್ಯಸಭೆಯಲ್ಲಿಯೂ ಗದ್ದಲ ನಡೆಯಿತು. **▶ 6ನೇ ಪುಟಕ್ಕೆ**

ಮೀಸಲು ತೀರ್ಪಿಗೆ ಸಂಸತ್‌ನಲ್ಲಿ ಗದ್ದಲ

1ನೇ ಪುಟದಿಂದ ▶ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ನಾಯಕ ಗುಲಾಂ ನಬಿ ಅಜಾದ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಇದೊಂದು ಗಂಭೀರ ವಿಚಾರ. ಕೇಂದ್ರ ಸಂಪುಟದಲ್ಲಿ ಈ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಧಾರ ಕೈಗೊಂಡು ಸುತ್ತೀಂಕೋರ್ಟ್‌ಗೆ ಫೀಲ್ಡ್‌ನವಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ನಿರ್ಧರಿಸಬೇಕು. ಅಳಿಸಿ ಹಾಕಲು ಪಣ: ಮೀಸಲು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಳಿಸಿ ಹಾಕಲೇಬೇಕು ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶ ಬಿಜೆಪಿ ಮತ್ತು ಆರ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್‌ನ ಡಿಎನ್‌ಎನಲ್ಲಿಯೇ ಇದೆ ಎಂದು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್‌ನ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅಂಥ ಬೆಳವಣಿಗೆ ನಡೆಯಲು ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಯಾವತ್ತೂ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. 'ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಮತ್ತು ಆರ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಮೋಹನ್ ಭಾಗವತ್ ಅವರು ಮೀಸಲು ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಅವಕಾಶ ಕೊಡುತ್ತಾರೆಯೋ ಇಲ್ಲವೋ ಎನ್ನುವುದು ಗೊತ್ತಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಬಿಜೆಪಿ ಮತ್ತು ಆರ್‌ಎಸ್‌ಎಸ್ ಮೀಸಲು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅಳಿಸಿ ಹಾಕಲು ಪಣ ತೊಟ್ಟಿವೆ' ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

<p>ಎಸ್‌ಸಿ-ಎಸ್‌ಟಿ ವರ್ಗದವರ ಮೀಸಲಾತಿಗೆ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಬದ್ಧವಾ</p> <p>ಬಿಜೆಪಿ ಸಂಸದರ ವಿರುದ್ಧ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಪಾರ್ಟಿಯೇ ಅಲ್ಲವೆಂದು ಉತ್ತರ ನೀಡಿದ ಸಚಿವ ರಾಜನಾಥ್ ಸಿಂಗ್, ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸೂಕ್ತ ವಿಚಾರವನ್ನು ರಾಜಕೀಯಗೊಳಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ದೂರಿದರು.</p>	<p>ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಈ ಕೂಡಲೇ ಕಾಲಿನಿಟ್ ಸಚಿವರನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು</p> <p>ಕೇಂದ್ರ ಸಚಿವ ತಾವರಾಚಂದ್ ಗೋಖಲೆ, ಸುತ್ತೀಂಕೋರ್ಟ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಚಾರಣೆಗೆ ಬಂದ ಪ್ರಕರಣದಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಯಾವುದೇ ಪಕ್ಷ ವಹಿಸಿಲ್ಲ.</p>
---	--